§ 3. Робочий стіл – перший екран Windows
Після натискання кнопки Power на системному блоці (ввімкнення живлення) відбувається автоматичне завантаження ОС Windows в пам’ять комп’ютера. По закінченні завантаження Windows на екрані з’явиться зображення, яке називається Робочий стіл (рис. 13). Така назва обумовлена тим, що на робочому столі розміщені всі необхідні для роботи інстру​менти. На робочому столі знаходяться піктограми документів та програм, з якими часто працює користувач. Ці значки забезпечують швидкий доступ до цих об’єктів та до елементів управління Windows.
На робочому столі будь-якого комп’ютера, який працює під Windows, є значки системних папок. Ці значки розташовані на робочому столі са​мою операційною системою у процесі її встановлення і мають зарезер​вовані імена, деякі з них змінити не можна. Серед цих піктограм є такі.
Мой компьютер – це додаток, який дає доступ до всіх дисководів та інших пристроїв вашого комп’ютера, наприклад, до принтерів.
Корзина – це спеціальна папка, яка відкриває доступ до роботи з видаленими файлами та папками. Коли під час роботи в Windows ви видаляєте об’єкт, він не знищується, а потрапляє спочатку в кошик, що дає шанс відновити випадково знищений об’єкт. Кошик потрібно уважно очищати, оскільки після його очищення об’єкти відновити вже не можна.
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Рис. 13. Робочий стіл
Сетевое окружение – спеціальна папка що містить значки комп’ю​терів, під’єднаних до вашої машини та інструменти для роботи з мережею. 
Крім того, користувач має можливість добавляти та знищувати значки на робочому столі й оформити робочий стіл за своїм смаком, наприклад, створити фонове зображення.
На робочому столі (зазвичай знизу екрана) знаходиться сіра лінійка з кнопкою Пуск, яку називають панеллю завдань.
